



武陵源 “民宿管家”助力就业增收

有效吸纳乡村闲散劳动力,带动3000余人就业

湖南日报4月20日讯(全媒体记者 田育才 通讯员 邓琼)今天,在张家界市武陵源区协合乡龙尾社区虚度民宿,“民宿管家”徐炎华一大早就开始检查客房卫生、清点设备物品、测试热水温度,为即将到店的客人做好准备工作。“我们提前了解客人的需求,并做好天气、穿衣等提示,并根据需求帮忙规划旅游线路等。”

武陵源区依托旅游资源禀赋,大力发展民宿产业,全区注册登记民宿200

余家。为助推民宿业持续健康发展,该区精心培育“武陵源民宿管家”劳务品牌,打造就业新引擎。组建就业创业服务党员先锋队,到民宿客栈、民宿行业协会等走访调研,摸清民宿产业用工意愿和技能需求,建立民宿客栈人才台账。同时,依托区、乡、村(社区)三级公共就业服务平台、春风行动招聘会等招聘活动,及时将民宿客栈的管家、服务、保洁等岗位信息推送到有就业意愿的农

村劳动力手中,提高岗位匹配精准度。

该区还根据旅游发展情况、民宿客栈经营技能需求和从业人员培训意向,制定技能培训清单,分批分期开展培训,进一步提升民宿从业者专业化水平。目前该区正在进行民宿管家培训工种的申请,已开展了民宿管家相关的旅游咨询师、茶艺师等相关工种培训600多人次。

武陵源民宿产业的发展,提供了在家门口就业的机会,有效吸纳乡村劳动

力,成功带动3000余人就业增收。56岁的龙尾社区居民张迎春,参加了茶艺师、客房服务员等技能培训班,学到了餐厅礼仪、客房服务、泡茶等技能,从事民宿服务年收入超8万元。

“让老百姓在家门口学技能、干事业、获增收。”武陵源区就业服务中心负责人表示,该区将不断扩大“民宿管家”培训的影响力和辐射带动作用,为武陵源民宿市场注入新活力。

涟源全链条监管保障学生吃饱吃好

湖南日报4月20日讯(通讯员 肖星群 黄胜开 肖杰 全媒体记者 李成辉)4月15日,在涟源市校园“智慧监管平台”上,全市109所学校厨房烹饪中餐的过程清晰可见。涟源市通过从原材料采购到学生用餐的全链条监管,确保学生吃饱吃好。

为进一步强化“校园餐”安全管理,涟源市成立了“校园餐”专项整治工作常态化督查组,深入学校食堂详细检查食材进货台账、现场抽检当日菜品,了解生熟分区等规范操作情况,确保食材来源可溯、质量可控。市教育局组织28名学校食堂管理专干到全市7个责任区,开展派驻学校食品安全教育与培训,食品采购及原辅材料进货渠道监督管理,监管食堂工作人员按规范要求进行操作加工等工作。

在做好“人防”的同时,当地还通过“技防”进一步提升学校食堂管理水平,构建“互联网+监管”全链条追溯体系。今年2月,涟源市启用“食安智慧平台”,通过大数据、物联网和人工智能技

术,实现了从食材采购到餐品供应的全流程智能化管理。通过物联网设备实时监控食材的采购、储存、加工和供应环节。此外,平台AI智能分析功能根据学生的饮食记录,提供个性化的营养建议,帮助学生养成健康饮食习惯。

涟源市市场监督管理局、教育局创新构建党政同责、部门协作、制度规范、社会共治“四维协同”机制,在已建成覆盖全市的742路监控网络的基础上,投入50万元实施智慧监管工程升级,做到“互联网+明厨亮灶”双平台,线上线下数据互联互通,构建全方位、立体化的智慧监管体系,做到30天视频随时回看,150天数据云端存档。AI动态识别违规行为,确保每个环节可追溯。涟源市还定期组织人大代表、政协委员及家长膳食监督委员会成员,全过程监督配餐流程,对蔬菜农残检测、肉类检疫证明等关键环节进行重点检查,并通过试餐,对菜品口感、温度、卫生等现场评分,提出改进建议。

邵阳市 让AI技术融入市民生活

全市已开办AI公益讲座26场次,5000余人受益

湖南日报4月20日讯(全媒体记者 昌小英 通讯员 谢婷)“学会用AI写脚本后,我拍的视频越来越有吸引力,线上订单持续增多。”今天,邵阳市大祥区城南街道台上村,46岁的村民刘小玲熟练地操作手机,制作土鸡饲养短视频,开拓“线上”市场。共青团邵阳市委在台上村开展的“DeepSeek赋能智慧农业和数字化”培训,让她首次接触到人工智能技术。

记者在北塔区九江社区的培训现

场看到,培训老师正为青年讲解AI健康管理系统的使用方法,帮助他们掌握日常健康监测和疾病预防技能,助力照顾家中老人;在邵阳市一中,通过场景化教学,为学生打开人工智能技术的大门,激发他们的创新思维;在机关单位,通过案例分析和实操演示,帮助工作人员提升工作效率。活动还推出“点菜式”教学模式,为各行各业设计更实用的AI应用场景。在近日邵阳市开展的一场帮扶困境儿童的活动中,志愿服务团设计

AI模拟孤独症儿童感官体验系统,凭借该系统,家长借助VR设备,能体验到类似自闭症儿童的感官世界。家长张女士说:“这样的体验,拉近了我和孩子的距离,也让我找到了照顾孩子的新方法。”

共青团邵阳市委持续开展“智汇邵阳·AI创未来”主题活动,邀请本土高校教师、企业技术专家以及人工智能行业代表,深入机关、企业、学校、社区(乡村)等,开展公益讲座,普及AI知识。通过

公益讲座和实操指导,让AI技术融入市民生活,更好地服务民生、赋能产业。共青团邵阳市委副书记周小虎介绍,该市已开办AI公益讲座26场次,5000余人受益。



炎陵传承茶祖文化

湖南日报4月20日讯(全媒体记者 张咪 通讯员 张和生)谷雨润茶山,香茗祭茶祖。19日,2025(乙巳)年“中华茶祖节”炎帝陵祭祀典礼在炎陵举行。炎陵县茶叶协会会长龙辉平和茶企负责人、茶商、茶农代表等200余人,齐聚炎帝陵殿前,以敬献春茶、诵读祭文等传统礼仪,传承茶祖文化,共谋茶旅融合发展。

炎陵县种茶历史悠久。依托83.55%的森林覆盖率和549座海拔千米高山,

独特生态孕育出“质纯、形美、香高馥郁”的优质茶叶,该县现有茶园3.2万亩,主栽台湾软枝乌龙、铁观音、安吉白茶、黄金茶等优良品种,为湖南省33个茶叶优势产区之一,在国际、国家级茶叶评选中荣获“第八届亚太茶茗大奖”特别金奖、“中茶杯”金奖等30余项荣誉,助推茶产业综合产值突破亿元。

当前,该县加速茶旅融合发展,构建集生态观光、茶艺体验、文化研学于一体的产业新生态。

湘乡将绿叶转化为“金叶”

目前有茶园4.5万亩,年总产值达1.6亿元

湖南日报4月20日讯(全媒体记者 颜石敦 通讯员 陈树理 李方道)谷雨时节,湘乡市茶园迎来春茶采摘高峰,茶农穿梭于茶海,氤氲茶香勾勒出乡村振兴新图景。

在毛田镇香妃茶叶种植专业合作社的2800亩茶园中,青翠茶垄随山势起伏,嫩芽油润。茶农们手持竹篓,指尖轻提轻掐,精准采下茶青,手法娴熟,芽叶完整。合作社负责人傅炳乾介绍:“现在采茶有100多人,白天可采茶叶500多公斤,晚上加工,生产干茶150多公斤,仅雨前茶就可收入40万至50万元。”

毛田镇万洲村村民刘小兰已在香妃茶叶基地务工多年,是采茶老师傅。她一边熟练采摘茶叶,一边讲解示范采摘雨前茶标准:“只采摘两叶一芯的嫩

芽,这样茶口感清新。”香妃茶叶种植专业合作社成立于2016年,通过土地流转自建新茶园、订单回收农户老茶园两种模式,实现规模化种植,盘活1600亩老茶园。从茶树管护、鲜叶采收到精深加工,完整产业链为当地村民提供大量稳定就业岗位。傅炳乾说:“我们今年打算新增茶叶基地200多亩,带动更多村民共同致富。”

湘乡市把茶产业作为乡村振兴特色产业支柱重点培育,采取实施绿色防控技术、培育龙头企业、打造地域品牌等举措,将绿叶转化为“金叶”。目前,全市有茶园4.5万亩,年总产值达1.6亿元,茶叶外贸出口额突破亿元大关,稳居全省茶叶县出口规模前列。



“云端”飘茶香

4月19日,古丈县牛角山茶园,茶农和游客在海拔800米的万亩生态有机茶园采摘茶叶。时下,该茶园的云雾茶已进入大规模采摘期。近年来,当地采取多种措施,提升高山云雾茶的品牌附加值,推广茶旅融合乡村旅游,推动山区百姓致富增收。

湖南日报全媒体记者 辜鹏博 刘诗琪 李璇 摄影报道

湖南好人·每周一星

在浏阳大围山深处,有一位十六年如一日播撒爱心、传递温暖的平凡女性。她是荣获“全国百名优秀志愿者”“湖南好人榜”助人为乐类好人的东门完小退休教师李远护。

师者大爱,守护山里孩子

63岁的李远护,是土生土长的大围山人。1978年,高中刚毕业,李远护踏入双坪村小,成为一名民办教师,10年后转为公办教师,在东门完小直至退休。

大围山地处湘赣边界,年轻人外出务工多,很多孩子由祖辈照顾或寄居亲属家。李远护深知,知识是孩子们走出大山的希望,课堂上她活力满满,因材施教,努力让每一名孩子学有所教、学有所成。2010年,城区知名小学向她抛出橄榄枝,可她放不下山里的孩子,毅然选择留下。

16年来,李远护每年组织2-3批义工来大围山,资助贫困学生和困难家庭,帮助孩子们走出大山,参加活动、开阔眼界。在李远护培育下,一批又一批山里孩子得到成长,在不同行业发光发热。

浏阳大围山深处,李远护牵头组建400多人的志愿服务队伍,扶弱帮困——

十六年如一日播撒爱心

湖南日报全媒体记者 王文

因爱启程,踏上公益之路

2009年2月,李远护班上学生李兰(化名)被查出白血病,她心急如焚。为了给李兰筹集医药费,她带着学生在浏阳城区街头募捐,还自学电脑,在各大论坛发帖求助,最终为李兰筹到60余万元手术费。

屋漏偏逢连夜雨。在筹集手术费过程中,李兰父亲意外离世,而时隔不久,李兰即将进行手术。为孩子争取更多帮助,李远护不顾自身身体不适,赶到北京,奔走于中国红十字会和浏阳同乡会。在李远护努力下,李兰得到成功救治,重返校园。

这次救助经历,让李远护走上公益之路。2010年起,她牵头成立义工队、代表工作室,开办“雷锋慈善超市”,组建多支志愿服务队。在她感召下,许多爱心人士来到大围山,16年累计筹集捐赠善款逾400万元。

全职公益,退休后坚守大山

退休后的李远护家庭经济条件并不

宽裕,但她坚守公益的热情始终不减。别人劝她进城,含饴弄孙,享受天伦之乐,她却选择留在大围山,成为全职公益人。

近年来,李远护扩大帮扶范围和群体。她牵头成立工作室,负责6个公益组织,志愿者从19名发展到400多名。她不仅关注大围山的贫困学生和困难群众,还将帮扶对象延伸到周边乡镇的老人、残疾人、贫困人士。2021年,她组织送6000余件衣物到浏阳市脑科医院;2023年底,她将目光投向社区矫正对象,帮助他们重获新生。

为了探索更多帮扶形式,李远护节假日组织义工,去敬老院开展关爱活动,带动村里妇女加入志愿队伍;她重上讲台,宣讲红色文化,吸引游客,帮助贫困户销售农产品,2023年讲课就达60余次,拉动当地集体经济增收近10万元;她还邀请高校专家来大围山研学讲学,组织村民学习先进技术,带领他们直播卖货,推动大围山绿色农产品走向更广阔市场。

“书香铁建 阅见未来”



为深入贯彻落实中央“深化全民阅读活动”的要求,推动职工文化建设,营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,中铁二十五局实业公司以2025年世界读书日为契机,以“书香铁建 阅见未来”为主题,开展丰富的阅读系列活动,让书香浸润职场与职工家庭,为助推高质量发展注入持久精神动力。

(文/图 李筱娟 赵福球)

借马拉松“东风” 赫山区开展减盐减油和体重管理宣传

4月20日,“山乡新巨变 多彩新赫山”2025年“禾下土”杯乡村半程马拉松暨益阳市第五届乡村马拉松赛在赫山区泉交河镇鸣枪开跑。赫山区卫生健康局以此为契机,开展减盐、减油、体重管理宣传活动。

赫山区卫生健康局通过设置减盐、减油、体重管理咨询台,为参赛选手和广大群众免费提供体脂监测、健康指导、现场义诊、健康咨询、发放宣传资料等健康服务。

今年是“体重管理年”,为提升辖区居民健康水平,赫山区卫生健康局联合多部门,围绕减盐、减油、体重管理,开展进社区、进机关、进医院、进学校、进企业“五进”宣传活动,成效显著。

(张佳伟 黄健)

中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年04月20日 第2025100期

开奖号码 01 03 04 06 07 13 28 33
35 37 39 50 59 63 64 65
68 69 71 79

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2025年04月20日 第2025100期 开奖号码 9 5 3

湖南省中奖情况		
类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	4918	1040
组选三	0	346
组选六	13406	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2025年04月20日 第2025043期 开奖号码

下期奖池:2048930620元				
奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	8	0	7088604
二等奖	000000	133	14	157037
三等奖	000000	1710	57	3000
四等奖	000000	91403	3125	200
五等奖	000000	1637835	63715	10
六等奖	000000	15495234	566145	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心
监督电话:0731-89735552